BENIM CALISMAM

Resim Kosesi

Kontrol Edenin Adt ..o oo Imzasi ...

www.eglencelicalismalar.com

EGLENCELT EV CALISMALARI
FASIKULU 5

Ogrenci Adi Soyadi

Hazirlayan:
Yunus KULCU




KAC TANE VAR?

Oe X O
OO mO|ng

Ooooano
OoOoo

5]

OooOown0

K & K K

K £ K K

v £ O K

v ¥ *x €
v ¥ K

X & 0

B b

B bbb

KAC TANE VAR?

= | | |1 B |
2 0 =D D> DD [ e B s Mo
T = = & > K & A« & G &
>R 2> I D> D> OO E O ©® &
N D 2 & A D> O @ = @ @,

.......... A
@ e @D D o@D Ea
A o @A ah @ oAb
A @A AN @ @ G
A @A M A Al e s

ESITLK - 2

Esitliklerde verilmeyen saylari bulunuz.

YEMEKHANE SIRASI

Sorulari cézerken sekil cizerek ¢éziime daha kolay ulasabilirsin.

Yemekhane sirasinda 9 égrenci bulunmaktadir. Tark sondan 7.
sirada, Meyra sondan 3. sirada, Muhammed sondan 9. sirada, Mete
sondan 4. srada, Omer 2. srada, Emir 4. srada, Stikriye 8. sirada,

Betul ise sondan 5. sirada bulunmaktadir. Buna gére Deniz kaginci
siradadir?

= 14-3 5-.. = 3 -1
5+ = 15 -1 15 -2 = 5+ ..
4%-8 = 15-.. B-.. = 1-1
5+3 = -4 183 -1 = 14 - ..
0-.. = 1-10 M+9 = .+ 8

Yemekhane sirasinda 8 égrenci bulunmaktadir. Meyra sondan 6.
sirada, Kerem sondan 1. srada, Eymen sondan 2. sirada, Ertugrul 5.
sirada, Binyamin sondan 5. sirada, Stkriye sondan 7. sirada,
Aysenaz ise sondan 3. sirada bulunmaktadir. Buna gére Muhammed
kacina siradadir?




sekilde sifreli keliemeleri olusturun.

AL

RESIMLERDEN KELIMELERE (BRULMACA)

Verilen nesnenin altindaki say nesnenin kacinci harfinin yazilacagini gésterigor. Bu

LS T
1 5 2 3

5

SARMAL BULMACA

Sorularin cevaplarini basla kutusundan baslayarak sirsiyla yazin. Sifreyi olusturun.

Sorular:
73+5=....

74 +22=...

76 +16 =....

6+26=...

20+ 37 =....

61+15=...

Basla

3 9 4
6
10 7 5

8

2

1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

PROBLEMLER BULMACASI
v

SORULAR

1) Deniz 11 yasindadir. Stikriye, Deniz'den 23 yas buylktur. Sukeyna ise Stikriye'den 14 yas blyuktar.
Buna gore bu Ug¢ arkadasin yaslari toplami kactir?

2) Deniz'in 45 lirasi vardi. Deniz parasinin bir miktarina balon almistir. Deniz'in 2 lirasi kaldigina gore
Deniz balon igin kag lira harcamistir?

3) Aysenaz'in bir miktar kalemtirasi vardi. Aysenaz kalemtiraglarinin 31 tanesini kaybedince 41 tane
kalemtiragi kalmistir. Buna gore baslangigta Aysenaz'in kag tane kalemtirasi vardi?

4) Nisanur'un 3 dzine silgisi vardi. Nisanur silgilerinin 20 tanesini kaybetti. Nisanur'un kag tane silgisi
kalmistir?

5) Mete'nin 56 lirasi vardi. Mete parasinin bir miktarina silgi almistir. Mete'nin 49 lirasi kaldigina gore
Mete silgi igin kag lira harcamigtir?

6) Deniz 21, Kayra 28, Siikriye ise 20 yasgindadir. Deniz, Kayra ve Suikriye'nin 9 yil sonra yaslari toplami
kag olur?

7) Ertugrul'un 26 tane kitabi vardi. Ertugrul kitaplarinin bir miktarini kaybedince 21 tane kitabi kalmistir.
Buna gore Ertugrul kag tane kitap kaybetmistir?




KODLAMA CALISMASI - SIFRELI KOD OKUMA
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NEREDE OTURUYOR? (KOLAY SEVIYE)

TAHTA

Ogretmen
Masasi

idey|

Pencereler
Jejdejoqg

pidedry

Panolar

12 kisilik bir sinifta Nisanur pencere
tarafinda sondan dérdinci sirada, Zeynep
kapi tarafinda dérdunci sirada, Zimra
pencere tarafinda ikinci sirada, Sukeyna
kapi tarafinda ilk sirada, Omer pencere
tarafinda sondan ikinci sirada, Meyra orta
tarafta ikinci sirada, Kerem orta tarafta
Uctinct sirada,  Eymen dolaplarin oldugu
tarafta ikinci sirada, Ertugrul pencere
tarafinda son sirada, Binyamin orta
tarafta birinci sirada,  Stkriye orta tarafta
son sirada oturmaktadir. Bu bilgileri
kullanarak Aysenaz' in hangi sirada
oturdugunu isaretleyiniz.

NEREDE OTURUYOR? (NORMAL SEVIYE)

Ogretmen

I TAHTA I

Masasi

Pencereler

idey|

| Jeidejoq |

Panolar

| ondeay |

12 kisilik bir sinifta Yunus kapi tarafinda
son sirada, Bunyamin pencere tarafinda
son sirada, Stkriye kapi tarafinda ikinci
srada, Zumra, Binyamin® in saginda,
Tarik pencere tarafinda sondan dérdinc
srada, Zeynep, Zimra' nin éniinde,
Betil, Zeynep' in saginda, Omer,
Zeynep' in éninde, Mete, Omer' in
énunde, Nisanur, Stkriye’ nin 8niinde,
Muhammed, Zeynep' in solunda
oturmaktadir. Bu bilgileri kullanarak
Deniz' in hangi sirada oturdugunu
isaretleyiniz,

DKKAT GELISTRME SORULARI

21 4,6,9.2110, 3 15, 8 12

6.10,12,5 8, 2| 1.7 3 4 1.9

1) Aradigimiz saynin bulundugu kutuda
10 saysi da bulunmaktadir. Bu say:
bulundugu kutunun son ¢ saysindan
birisidir. Bu say asagidakilerden hangisi
olabilir?

a)4 b) 2 c) 10 d) 12

2) Aradigimiz say 10 saysinin
bulundugu kutudadir. Bu say bulundugu
kutunun ilk ¢ saysindan birisi degildir,
Bu say asagidakilerden hangisi olabilir?

a) 10 b) 2 c)3 d) 4

12,72.9,10. 3. 5| 24,8 1. 1.6

9.1.10.1M. 3.5 | 4,122 8 726

3) Aradigimiz say 6 saysinin
bulundugu kutudadir. Bu say
bulundugu kutunun son G¢ saysindan
birisidir. Bu say asagidakilerden hangisi
olabilir?

a)7 b) 5 c)8 d) 11

4) Aradigimiz sayinin bulundugu kutuda
9 saysi da bulunmaktadir. Bu say
bulundugu kutunun son ¢ saysindan
birisi degildir. Bu say asagidakilerden
hangisi olabilir?

Buldugun cevaplarin toplami 26 ise basardin.

a)1 b) 3 c)2 d)7




CARPMA ISLEMINE HAZIRLIK

Asagidaki sorulari ritmik sayarak bulun ve cevaplarini isaretleyin.

Beser ritmik sayarken 8.
séyledigimiz say kactir?

Beser ritmik sayarken 5.
séyledigimiz say kactir?

CARPMA ISLEMINE HAZIRLIK

Asagidaki sorulari ritmik sayarak bulun ve cevaplarini isaretleyin,

Dérder ritmik sayarken 8.
séyledigimiz say kactir?

Beser ritmik sayarken 2.
séyledigimiz say kactir?

lkiser ritmik sayarken 8,
séyledigimiz say kactir?

lkiser ritmik sayarken 4.
séyledigimiz say: kactir?

lkiser ritmik sayarken 10.
séyledigimiz say kactir?

Ucer ritmik sayarken 8,
séyledigimiz say kactir?

Ucer ritmik sayarken 3.
sdyledigimiz say: kactir?

Beser ritmik sayarken 10.
séyledigimiz say: kactir?

Dérder ritmik sayarken 4.
séyledigimiz say kactir?

Beser ritmik sayarken 10.
séyledigimiz say kactir?

lkiser ritmik sayarken 10.
séyledigimiz say: kactir?

lkiser ritmik sayarken 6.
séyledigimiz sayr kactir?

Ucer ritmik sayarken 10.

séyledigimiz say kactir?

lkiser ritmik sayarken 4.

séyledigimiz say kactir?

Dérder ritmik sayarken 9.
séyledigimiz sayr kactir’?

Ucer ritmik sayarken 7,
séyledigimiz say: kactir?

10 40 8 30 27 16 32 24 50 25 20

Dérder ritmik sayarken 10.
séyledigimiz sayr kactir’?

Beser ritmik sayarken 2.
séyledigimiz sayr kactir?

50 8 10 12 36 25 40 9 21

16 20

DESTE, DUZINE, ONLUK VE BIRLIK SORULAR

Asagidaki problemleri ¢6zin ve cevaplarini isaretleyin.

8 birlik ve 4 onluktan olusan saynin 1 fazlasi kactir? ..... 59

7 onluk ve O birlikten olusan saynin 1 eksigi kactir? ..... 4—9

8 birlik ve 7 onluktan olusan saynin 8 eksigi kactir? .....

69
3

4 deste ve 1 duzinenin 2 fazlasi kac eder? ... 44

38 saysi 3 desteden kag fazladir.

5 onluk ve 9 birlikten olusan say kactir? .....

..... 70
54

DESTE, DUZINE, ONLUK VE BIRLIK SORULAR

Asagidaki problemleri ¢ézin ve cevaplarini isaretleyin.

2 onluk ve 1 birlikten olusan say kactir? ...

O birlik ve 8 onluktan olusan saynin 3 fazlasi kactir? .....

3 duzine ve 4 deste kac eder? ...

4 duzinenin 6 eksigi kac eder? ...

5 onluk ve 7 birlikten olusan saynin 7 fazlasi kactir? ...

7 onluk ve 4 birlikten olusan saynin 7 eksigi kactir? ...

40
76
42
33
67
64
21




GIZLI KUTULAR (SONUCU 10)

16-219+1(6+8[4+5[18-4]2+8|13-3

20-94 +3|3+4|17-9|1N-5|6+6|7+6

Juisiu unigeng

2+8[5+3[3+3|17-8|15-4|6+3|6+1

19-512+8|12-4(8+5[5+2|2+5|9+5

14 - 4012 -2(16-6|5+2|M-4|6+8[2+38

6+2(3+9[8-1[3+6|4+6|2+5|6+5
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SUDOKU (KOLAY SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2,3.4.5 rakamlarini kullanarak bos

kutular doldurun.

1 4 2
3 2 4 1
5 3 1 4
3 1 5 2
1 3

Bay Robot'a, kod alanindaki komutlar uygulamasinda yardimer olabilir misiniz?

»=Saga; <=Sola; A=Yukar; VY=Asag: ==Sifreye Ekle

& W

Bsla| C| A|A[G]S Bla| P | S| G[&] |
OlA|V|D|IH|C E|IT|E|V|E|S
G|R|O|E|F[U EIG|Z|C|G|N
YIK|R|B|F]A T|IT|C|IVI[Z]|T
YT ITls|UlH SlulJlT1]8u
K{H[V|D]|D]|K FIB[O|U|[B]|S
KOD ALANI KOD ALANI

Basla; 25: w. 3V: w Basla; 25>: = 1V =
1<; ws 2A; w; 20 )R-V NI VIV) S ¥
w: 1A w; 20w 1V; w; 4<; = Bitir.
Bitir.

ALFABEMIZ (ONCEKI SONRAKI HARF)

*$" isareti verilen harften 6nceki harfi, "= isareti ise verilen harften sonraki harfi

géstermektedir. Calismay dogru sekilde tamamlayabilmen icin harflerin siralanisini iyi

bilmen gerekir. Asagiya alfabeyi yazman isini oldukca kolaylastiracaktir.

Verilen Yénerge

L=: B M&: B Uk Z<&: B

Olusan Gizli Kelime

Verilen Yénerge

L=, B O J&: S B

Olusan Gizli Kelime

Verilen Yénerge

N=: P=; E¢: T2

Olusan Gizli Kelime




SAYIYA ULAS

Verilen sayilarla, toplama ve gikarma islemerinden uygun olanlari kullanarak hedef

SUDOKU (KOLAY SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2.3.4.5 rakamlarini kullanarak bos

kutular doldurun.

sayiya ulas.

5 8 4 17 2 3 1
2 4 1 3 5+4=9 9+8=17
3 & 2 9 6 13 9 5 1 15
4 5
3 > 2 2 3 7 12 8 4 5 7
2 3 4

CARPMA ISLEMINE HAZIRLIK

Asagidaki sorulari ritmik sayarak bulun ve cevaplarini isaretleyin.

ZIHNDEN ZINCIRLEME SAY! PROBLEMLER|

Asagidaki sorular zihinden ¢ézin ve cevaplarini yazip isaretleyin.

lkiser ritmik sayarken 4, Dérder ritmik sayarken 3. 7 8 sayisinin 5 fazlasinin 1 eksigi kac eder? ...
séyledigimiz say kactir? soyledigimiz say kagtir”? 2) 9 saysinin 10 fazlasinin 5 eksigi kag eder? .......... 136
Ucer ritmik sayarken 6. Ucer ritmik sayarken 3. 3) 4 saysinin 7 fazlasinin 8 eksigi kac eder? ... c
soyledigimiz say kactir? soyledigimiz say kagtir”? 4) 9 saysinin 9 fazlasinin 2 eksigi kac eder? ... 12
Ucer ritmik sayarken 10. Beser ritmik sayarken 5 5) 5 saysinin 4 eksiginin 8 fazlasi ka¢ eder? ... 7
soyledigimiz say kactir? soyledigimiz say kagtir”? 6) 6 saysinin 10 fazlasinin 9 eksigi kag eder? ... 14
Dérder ritmik sayarken 9. Ucer ritmik sayarken 8, 7) 3 saysinin 2 eksiginin 7 fazlasi kag eder? ... 10
soyledigimiz say kactir? soyledigimiz say kagtir”? 8) 9 saysinin 2 eksiginin 10 fazlasi kag eder? ... 6
Ucer ritmik sayarken 9, lkiser ritmik sayarken 7. 9) 9 saysinin 6 eksiginin 3 fazlasi kac eder? ... Z
soyledigimiz say kactir? soyledigimiz say kagtir”? 10)9 saysinin 5 fazlasinin 9 eksigi kac eder? ... 3
18 25 24 9 36 27 12 30 14 8 10 11) 8 saysinin 4 fazlasinin 2 e|<3|§.]|w|<og eder? ... 9
12) 7 saysinin 10 fazlasinin 4 eksigi kac eder? ....au




ZIT ANLAMLI KELIMELER BULMACAS|
y
v

|

1) KITLK kelimesinin zit anlamlisi 2) GELMEK kelimesinin zit anlamlisi 3) BITIS kelimesinin zit
anlamlis 4) GUNDUZ kelimesinin zit anlamlsi 5) CKIS kelimesinin zit anlamlisi 6) AYNI

kelimesinin zit anlamlisi 7) KIRLI kelimesinin zit anlamlisi

CARPMA ISLEMINE HAZIRLIK

Asagidaki sorulari ritmik sayarak bulun ve cevaplarini isaretleyin,

lkiser ritmik sayarken 8,
séyledigimiz say kactir?

Ucer ritmik sayarken 8,
séyledigimiz say: kactir?

Ucer ritmik sayarken 6.
sdyledigimiz say: kactir?

lkiser ritmik sayarken 6.
séyledigimiz say: kactir?

Beser ritmik sayarken 7.
séyledigimiz say: kactir?

Beser ritmik sayarken 10.
séyledigimiz sayr kactir?

Ucer ritmik sayarken 9.
séyledigimiz sayr kactir’?

Ucer ritmik sayarken 3.
séyledigimiz say: kactir?

lkiser ritmik sayarken 4.
séyledigimiz sayr kactir’?

Dérder ritmik sayarken 9.
séyledigimiz sayr kactir?

24 24 50 16 9

2 8 6 36 35

18

PRAMIT TOPLAMA CIKARMA

Saylar arasindaki islemleri yaparak piramitin tepesindeki sayya ulasin.

+ +

47 + 129 4+ |43 + | 2 26| + |56 + |22 + |28
+ +

39| + (34| +| 9| + |29 91+ (49| +| 3| + |48

31 35 32 7 70

SIFRELI ES ANLAMLI KELIMELER

KARSIT
KIRMIZI
BINA
GIDA
SURAT
AS
ISITMEK
SORU
ETRAF
10 [ZENGIN
11 |KALP
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VARLKLI

SUAL

YEMEK

CEVRE

YUREK

YUz

AL

BESIN

DUYMAK
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MATEMATIK TEKRAR CALISMAS] 2

Verilen sayilarin okunuslarini yaziniz. Verilen sayilari rakamlarla yaziniz.

’ 7
e 0
..... 40 45 6 4
+ 19 - 20 - 34 + 49 - 37 + 31
S5F N . ... 4 8 93
6 728 F B 98 5 88
+ 49 - 29 - 69 - 36 + 65 -
.......... 11 3
En yakin onluklari boyayin. <" S =" jsaretlerinden uygun olanri yazin.
34 27 76 39 22 ....72 91....45 64 ....98
3040|2030 70]80]30]| 40 14 ....98 69 ....83 13 ....44
Sayilar buytkten kiglge siralayin. (Sembolle) 54 Basamak Adi Basamak Degeri

19, 41, 29, 64, 32

56 > altmis yedi
23 seksen bir.
33 L@ altmis Gc
Asagdaki toplama ve ckarma islemlerini zihinden yapiniz.
12 +19 = ... 70 - 50 = ... 40 -10 = .. 20 + 25 = ...
20 - 10 = ... 60 - 20 = ... 29 + 10 = ... 24 + 1 = .
Kutularin altina bilyelerin kac onluk ve kac birlikten olustugunu yaziniz.

0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 0000000000 0000000000
0000000000 000 0000000000
( J ) 000000

.. onluk + ... birlik were onluk + ... birlik were onluk + ... birlik

Beser ritmik sayarken 7. lkiser ritmik sayarken 7. séyledigimiz

séyledigimiz say kactir? say kagtir?

lkiser ritmik sayarken 10. lkiser ritmik sayarken 6. séyledigimiz

séyledigimiz say kactir? say kagtir?

15-.. = 1+ 12 v = 2 = 1T+

2+ 2 = e+ 1 12 -5 = 5+ ..
Gergek Sonug Tahmin Fark Gercgek Sonug Tahmin Fark
28 +57=.... 78 - 16=....
64 + 24=.... 49 - 24=, ...

1) Tarik'in bir miktar kalemtirasi vardi. Tarik kalemtiraslarinin 48 tanesini kaybedince 6 tane
kalemtirasi kalmistir. Buna gore baslangicta Tarik'in kag tane kalemtirasi vardi? ............

2) Yunus'un 59 tane balonu vardi. Yunus balonlarinin bir miktarini kaybedince 13 tane
balonu kalmistir. Buna gore Yunus kag tane balon kaybetmistir? ............

51, 52, 53, 54, 55, ... 8runtlsini devam ettirdiginizde hangi sayya ulasiriz?
47, 42, 3% 32, 2. ... éruntistnde noktali yere kag yazilmalidir?

15, 18, 21, 24, 27, ... érunttstnde noktali yere kac yazilmalidir?

7 -1 e = 6 e = 18 16 - 14




Y PROBLEM COZELM DY)
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EGLENCELI MATEMATKK - 3

Distan ice dogru saylarin toplami carkin icindeki sayya esittir. Verilmeyenleri bulunuz.
‘@ ‘ ‘@ &
D D D

Tarali kutudan baslayarak ok ysninde istenilen islemi yaparak ilerleyin ve sonucu bulun.

619|512 513|810 4181 2
10 + 3 4 + 7 7 - 10
| 4 1 | | 1 6 | | 40 3

5 - 42 -1 - 44 - 40

1) Zeynep'in 24 tane kalemtiragi vardir. 5) Sukriye'nin bir miktar parasi vardi.
Ertugrul'un kalemtiraslarinin sayisi Siikriye parasinin 49 lirasina balon
Zeynep'in kalemtiraglarinin sayisindan almigtir. Sukriye'nin 9 lirasi kaldigina
12 eksiktir. Buna gore bu iki arkadasin gore Sikriye'nin baslangigta kag lirasi
toplam kag¢ kalemtirasi vardir? o |vardi?

N

d.

()
2) Deniz'in 3 dlzine kalemtirasi vardi. 6) Nisanur'un 24 lirasi vardi. Nisanur
Deniz kalemtiraglarinin 10 tanesini parasinin bir miktarina balon almigstir.
kaybetti. Deniz'in kag tane kalemtirasi | .~ [Nisanur'un 19 lirasi kaldi§ina gére
kalmistir? @ INisanur balon icin kag lira harcamistir?

LN
3) Omer'in bir miktar parasi vardi. S 7) Muhammed'in 12 tane balonu vardir.
Omer parasinin 47 lirasina balon Kayra'nin balonlarinin sayisi
almigtir. Omer'in 37 lirasi kaldigina Muhammed'in balonlarinin sayisindan 8
g6re Omer'in baslangigta kag lirasi fazladir. Buna gore Kayra'nin kag tane
vardi? o |balonu vardir?

N

N
4) Bunyamin 19, Emir 47, Kayra ise 14 8) Aysenaz'in 22 tane kitabi vardir.
yasindadir. Bunyamin, Emir ve Deniz'in kitaplarinin sayisi Aysenaz'in
Kayra'nin 3 yil sonra yaglari toplami o [kitaplarinin sayisindan 17 fazladir.
kag olur? Buna gore bu iki arkadasin toplam kag

kitabi vardir?
O
™

FARKLI OLANI BUL

Asagdaki her grupta kelime ciftlerinden anlam iliskisi bakimindan

farkli olani isaretleyin.

HZLI SURATL ANLAM MANA

HZLI YAVAS KOLAY ZOR
BOL GENIS ACELE CABUK
DOLU BOS KUSKU SUPHE
CIKMAK INMEK DAR GENIS
LAF SOZ KONUK MISAFIR

ICAT BULUS YER GOK
ISITMEK DUYMAK IRMAK NEHR
DOST DUSMAN YUKAR ASAGI




